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CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo

TECNICO DE ENFERMAGEM 1

» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:

® AN

ASANENE N NENENEN

{\

O candidato deverda OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencdo de
contaminacao e disseminacédo do COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impresséao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo da quest&o.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagdo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartao Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéo 01

Muitas doencas podem prejudicar a oxigenagdo do
sangue, havendo a necessidade de adicionar
oxigénio ao ar inspirado, em relacdo a
oxigenoterapia, € INCORRETO afirmar que:

(A) O cateter nasal é o dispositivo mais simples e bem
tolerado pelo paciente para a administracdo de
oxigénio.

(B) O profissional deve verificar a posicdo correta do
cateter, inspecionando a orofaringe e observando
se 0 mesmo encontra-se localizado atras da uvula.

(C)A instalacdo da nebulizacdo é semelhante a da
inalacao.
(D) A administracdo de oxigénio deve ser feita com

cautela, pois em altas doses pode vir a inibir o
estimulo da respiracao.

Questéao 02

Ha vérios produtos indicados para a desinfeccao do
ambiente hospitalar, assinale a alternativa CORRETA
gque corresponde a uma contraindicacdo dos
compostos fendlicos.

(A) Pode sofrer inativacdo na presenca de matéria
organica.

(B) Opacificacdo de acrilicos e ressecamento de
plasticos e borrachas.

(C)Em bercarios e areas de contato com alimentos;
evitar contato com a pele ou mucosas, pode sofrer
inativacdo na presenca de matéria organica, sédo
téxicos e poluentes ambientais.

(D) Corrosiva para metais e tecidos.

Questéao 03

Com base na frequéncia e tipo de limpeza por areas
criticas, semicriticas e nao-criticas, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde a frequéncia
da limpeza concorrente no bloco cirdrgico.

(A) Duas vezes ao dia e quando se fizer necessario.
(B) A cada cirurgia.

(C) Semanal (devido ao alto fluxo de pessoas).

(D) Uma vez ao dia e quando se fizer necessario.

Questao 04

Com base no Programa de Controle da Tuberculose,
assinale a alternativa que apresenta uma rotina
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INCORRETA.

(A) Coleta de escarro para baciloscopia indireta
(mensalmente dos sintoméaticos respiratérios).

(B) Fazer busca ativa mensal de casos em todas as
comunidades da tuberculose.

(C) Enviar mensalmente a sede as seguintes fichas:
Controle do tratamento e quimioprofilaxia, controle
e estoque de medicamentos, controle dos
comunicantes e altas.

(D)Realizar  capacitacdo e reciclagem dos
profissionais de saude em diagnostico clinico e
laboratorial da tuberculose.

Questéao 05

A cerca da medicdo da altura e do peso no adulto,
julgue as afirmativas abaixo.

1.0 paciente deve ser pesado com 0 minimo de roupa
e sempre com pecas aproximadas em peso.

II.LEm pacientes internados, com controle diario, o
peso deve ser verificado em jejum, sempre em
horario diferentes, para avaliacdo das alteracges.

lll.Para maior exatiddo do resultado na verificacdo da
altura, orientar 0 paciente a manter a posicao ereta,
de costas para a haste, e os pés desunidos e
centralizados no piso da balanca.

IV.Para se tarar uma balanca, faz-se necessario
soltar a trava, colocar os pesos de quilo e grama no
zero e observar o nivelamento do fiel da balanca com
a marca na trava.

Qual(is) afirmativa(s) esta(ao) CORRETA(S)?

(A) Apenas Il e lIl.
(B) Apenas | e IV.
(C)Apenas I, lll e IV.
(D) Apenas | e lll.

Questao 06

Preparo fisico na véspera da cirurgia tem por objetivo
remover toda a fonte de infeccdo, através da limpeza
e desinfeccdo conseguida com um minimo de
esgotamento do paciente.

Acerca de com se processa esse preparo assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) Banho incompleto, apenas o local onde sera
realizado a cirurgia.



(B) Lavagem intestinal ou gastrica, de acordo com a
prescricdo medica.

(C) Promover ambiente tranquilo e repousante.
(D) Tricotomia da regido a ser operada, bem ampla.

Questéao 07

Os microrganismos podem ser transmitidos por
contato com goticulas, aerossbis e exposicdo a
sangue e outros liquidos corpéreos.

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a
uma ocorréncia transmitido por contato.

(A) Difteria e rubéola.

(B) Coqueluche e meningite bacteriana.
(C) Tuberculose e sarampo.

(D) Herpes simples e diarreia infecciosa.

Questéao 08

Em relagcdo a Aterosclerose € CORRETO afirmar
que:

(A) O diagnéstico da aterosclerose é realizado por
meio da avaliacdo dos sintomas, somente por
exames de imagem.

(B)E caracterizada pelo enrijecimento e obstrucéo
das paredes das artérias.

(C)Representa o evento patolégico
doencgas pulmonares.

(D) Um sintoma dores semelhantes a céibras, de 15 a
30 minutos apos a refeicdo, na regiao do pé.

inicial das

Questéao 09

A cerca dos problemas de enfermagem do figado,
relacione a coluna 1 com coluna 2.

Colunal

(1) Nao palpavel
(2) Palpavel

(3) Extra-hepatica

Coluna 2

(__)Enfisema pulmonar pressiona o figado.

(_ )Hepatopatias  (hepatites, colecistite aguda,
tumor).

(__)Cirrose hepatica avancada (hipotrofia do figado).

Apé6s andlise, assinale a alternativa que apresenta a
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sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A)2,1e3.
(B)1,2e 3.
(©)3,1e2.
(D)3,2e1.

Questéo 10

Anemia falciforme é uma doenca hereditaria (passa
dos pais para os filhos) caracterizada pela alteragédo
dos glébulos vermelhos do sangue, tornando-os
parecidos com uma foice, dai o nhome falciforme. Em
relacdo a essa doenca, marque (V) para verdadeiro e
(F) para falso nos itens abaixo.

(__)Se manifestar de forma igual nos individuos.

(_ A Sindrome mao-pé é o sintoma mais frequente
da doenca falciforme nos adultos.

(_)Em criangcas com anemia falciforme, o bago pode
aumentar rapidamente por sequestrar todo o sangue
e isso pode levar rapidamente a morte por falta de
sangue para 0s outros 6rgados, como o cérebro e o
coracao.

(_)O teste do pezinho, realizado gratuitamente antes
do bebé receber alta da maternidade, proporciona a
deteccdo precoce de hemoglobinopatias, como a
anemia falciforme.

Apoés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

AV, V,F, F.
(B)F, V,F, V.
(C)V,F, FV.
(D)F, F, V, V.

Questédo 11

No Sistema Unico de Salude (SUS) a gestdo das
acOes e dos servicos de saude deve ser solidaria e
participativa entre os entes da Federagdo, sendo
CORRETO afirmar que os entes sdo somente:

(A) A Uniao e os Estados.

(B) A Unido, os Estados e os municipios.
(C) Os municipios.

(D) Os Estados e os municipios.



Questéao 12

Em relacdo aos critérios para o curativo ideal, &
INCORRETO afirmar que:

(A) Manter alta umidade entre a ferida e o curativo, o
gue promove epitelizacdo mais rapida, diminuicdo
significativa da dor e aumento do processo de
destruicao natural dos tecidos

necrosados.

(B) Fornecer isolamento térmico, pois a manutencao
da temperatura constante a 25°C estimula a
atividade da divisdo celular durante o processo de
cicatrizacao.

(C)Remover o excesso de exsudacdo, objetivando
evitar a maceracao de tecidos circunvizinhos.

(D) Estar isento de particulas e substancias toxicas
contaminadoras de feridas, 0 que pode renovar ou
prolongar a reacdo inflamatéria, afetando a
velocidade de cicatrizagéo.

Questéao 13

Os sinais vitais e outras medigdes fisioloégicas séo a
base para solucdo de problemas clinicos. Com base
nos locais de afericdo da temperatura, assinale a
alternativa CORRETA que tem afericdo rapida e
custo elevado.

(A) Timpanica.
(B) Axilar.

(C) Retal.

(D) Oral.

Questéo 14

As ac¢Oes da Atencdo Bésica devem incluir algumas
condi¢cbes, marque (V) para verdadeiro ou (F) para
falso nas condi¢des abaixo.

(_)Atividades econdmicas para promog¢do a saude e
prevencao.

(_)Aconselhamento para os testes diagndsticos e
para adesédo a terapia instituida e as recomendac6es
da assisténcia.

(__)Diagnastico precoce das DST, infeccao pelo HIV,
hepatites e HTLV.

(_ )Tratamento adequado da grande maioria das
DST.

(__)Encaminhamento dos casos que ndo competem
ao nivel de atencao, realizando acompanhamento
conjunto.
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ApoGs andlise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A)F, V,V,V, F.
(B)F, V,V, F, V.
(CO)F, V,V,V, V.
(D)F, F,V,V, F.

Lingua Portuguesa

TEXTO 01
O texto seguinte servird de base para responder as
guestBes de 15 a 17.

A EDUCACAO E O DESENVOLVIMENTO DO PAIS

(1°8) Atualmente, a educacéo € o fator principal no
desenvolvimento de um Pais. Ocupando a sétima
posicao na economia mundial, seria racional acreditar
que o Brasil possui um sistema publico de ensino
eficiente. Contudo, a realidade é justamente o oposto
e o0 resultado desse contraste é claramente refletido
na velocidade com a qual crescemos.

(2°8) Para exemplificar, basta lembrar que hoje o
Japdo é um dos paises mais poderosos do mundo,
mas até meados do século XX esse quadro era bem
diferente. Com os atentados nucleares que quase
destruiram o pais, os japoneses adotaram uma meta:
Investir o maior montante dos recursos na educacéao.
Este plano mudou o curso da histéria em um nivel
mundial e colocou o pais no topo do desenvolvimento
tecnolégico em pouquissimo tempo.

(3°8) O quadro brasileiro é, entretanto, o outro lado
da moeda. Nosso pais investe menos de 10% do PIB
na educacao e o que se observa é a falta de escolas,
materiais pedagdgicos escassos e um salario
mediocre para os profissionais da educacdo. Nao é
de se espantar que apenas uma rara parcela dos
cidaddos almeja o ramo educacional, sendo que tal
profissédo representa a base fundamental da maioria
dos processos de desenvolvimento.

(4°8) Além disso, a falta de incentivos, principalmente
no ensino médio, ndo cria expectativas aos jovens
estudantes, haja vista que concluir o ensino nao
significa que estes terdo chance em um mercado de
trabalho promissor ou em uma faculdade. Assim, é
comum encontrar individuos que buscam melhores
condi¢des de vida no exterior. (...)

ducaacaoo-no-basl-aand8211-mmaass-umm-modelo-
dos-auunos4SSw)
no-brasil-and8211-mais-um-modelo-dos-alunos/4Sw/)
- (Texto Adaptado)



(https://descomplica.com.br/artigo/redacao-sobre-a-educacao-no-brasil-and8211-m
ais-um-modelo-dos-alunos/4Sw/) - (Texto Adaptado)

Questao 15

Analise as informac6es com (C) certo ou (E) errado.

(_)O titulo do texto enuncia o foco tematico
escolhido pela voz do texto.

(_)A contracdo prepositiva da expressao: "o
resultado desse contraste" - é imposta pela regéncia
verbal.

(__)No trecho: "Com os atentados nucleares que
guase destruiram o pais" - ha termos com encontro
consonantal e hiato, hd exemplo de termo escrito
com digrafo, ha exemplo de dissilabo oxitono escrito
com hiato.

(_)Entre os componentes da oracdo: "Este plano
mudou o curso da historia" - identificamos: pronome
demonstrativo com fungdo sintdtica de adjunto
adnominal do nucleo do sujeito simples, verbo
transitivo direto conjugado no pretérito perfeito do
modo indicativo.

(_)O periodo conotativo: "O quadro brasileiro é,
entretanto, o outro lado da moeda". - esta construido
com metéafora.

Apébs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A)C,C,C,C,C.
(B)E,C,E, C,E.
(C)C,E,E,C,E.
(D)C,E,C,C,C.

Questao 16

Analise as assertivas com (V) verdadeiro ou (F) falso.

(__)No texto, ha periodos que iniciam com hipérbato.

(__)No trecho: "Com os atentados nucleares que
guase destruiram o pais, 0s japoneses adotaram uma
meta" - comprovamos concordancias nominais e dois
termos monossilabos invariaveis.

(_)A expressao: "fator principal® tem o mesmo
sentido semantico contextual de "fator essencial”, na
oracdo: "na velocidade com a qual crescemos” -
temos sujeito é eliptico,

(_)No texto, h4 termo que faz antbnimo com
"muitissimo”, na expressao: "em um mercado de
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trabalho promissor ou em uma faculdade" - temos
ideia alternativa.

(_)No periodo: "ndo cria expectativas aos jovens
estudantes, haja vista que concluir o ensino” - temos
exemplos de meséclises.

Apo6s andlise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

AV, V,V,V, F.
(B)F,F,V,F, V.
C)V,V,V,V, V.
(D)V,F, V,V, F.

Questéao 17

Sobre a composicdo textual, marque a alternativa
INCORRETA.

(A) A primeira virgula do (1°8) separa termo adverbial,
gue identifica 0 momento em que a voz do texto
inicia o teor discursivo.

(B) O titulo do texto exemplifica periodo simples
oracao absoluta, escrita com sujeito composto.

(C)A numeracdo da série: "serial racional acreditar
quez? o Brasil possui® um sistema publico de ensino
eficiente”. - identifica: verbo de segunda
conjugacdo no futuro do pretérito do modo
indicativo; conjuncdo subordinativa integrante;
verbo de terceira conjugacao no presente do modo
indicativo.

(D)As palavras: "sétima"; "publico"; "século"
identificam por serem trissilabos proparoxitonos.

se

Conhecimentos Gerais

Questéao 18

"Quase ao mesmo tempo em que o Brasil registrava
14,8 milhdes de desempregados segundo dados do
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE),
a area de tecnologia via um aumento de 178% no
namero de vagas abertas. No setor, ao contrario do
restante do pais, sobram vagas, mas faltam
profissionais.” (https://www.cnnbrasil.com.br/)

A informagéo acima é justificada pela influéncia dos
desgastes econdmicos que surgiram a partir das
medidas de restricdo propostas como medida de
prevencdo contra a covid-19. Por que o setor de
tecnologia cresceu exatamente no momento em que
varios outros sofreram grandes perdas?



(A) Porque o isolamento fez com que as pessoas
ficassem mais tempo a toa na internet.

(B) Porque os profissionais da area de tecnologia sédo
0s Unicos que podem trabalhar em casa.

(C) Porque as criancas e os adultos trocaram estudo e
trabalho por diversdo com jogos digitais.

(D) Porque a necessidade de isolamento gerou uma
grande mudanga, principalmente na forma de
trabalho e estudo da maioria da populacao,
optando-se pelo meio digital para executar tais
atividades.

Questéao 19

A Lei Organica do municipio de Descanso/SC prevé
uma limitagcdo aos vencimentos e salarios dos cargos
do Poder Legislativo. Qual das opc¢des abaixo cita
esta limitacdo?

(A) Devem estar equiparados ao salario minimo.

(B) Nao poderéo ser superiores aos pagos pelo Poder
Executivo.

(C)Nado devem ser maiores que o salario dos
vereadores.

(D) Devem ser inferiores a dez salarios minimos.

Questéao 20

Segundo o IPCC (Painel Intergovernamental de
Mudancas Climéticas), da ONU, efeitos como a
elevagdo dos niveis dos mares e o derretimento das
calotas polares, causados pelo aquecimento global,
sdo irreversiveis, por isso € importante que
busquemos combater as causas desse aquecimento.

Qual atividade humana é considerada a principal
dessas causas?

(A) As emissGes de gases causadores do efeito
estufa.

(B) A manutencéo de florestas.
(C) A preservacao dos biomas.

(D)A grande concentracdo de matas em uma soé
regiao.
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